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але й віддзеркалюють культурно зумовлені особливості комунікації, 
враховуючи відмінності між традиціями різних суспільств, соціальні й 
індивідуальні параметри користувачів. Саме це дозволяє розглядати їх як 
новітні інструменти міжкультурного діалогу, що поєднують лінгвістичні 
універсалії з локальними комунікативними нормами, забезпечуючи 
гармонійність та комфортність спілкування у глобалізованому світі. 
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ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 
Анотація. У статті висвітлено питання проєктування освітнього середовища 

закладу загальної середньої освіти з акцентом на ролі бібліотеки як центру 
інформаційного, культурного та комунікативного розвитку учасників освітнього 
процесу. Показано, що сучасна шкільна бібліотека трансформується у відкритий 
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освітній простір, який сприяє формуванню інформаційної грамотності, читацької 
культури та творчої активності здобувачів освіти. 

Сучасна освіта переживає період глибоких трансформацій, пов’язаних із 
цифровізацією, компетентнісним підходом, особистісно орієнтованим навчанням 
і переосмисленням ролі освітнього середовища. В умовах реалізації 
Концепції "Нова українська школа" (НУШ) акцент зміщується з передачі 
знань на створення сприятливого середовища для розвитку, самореалізації 
й творчості здобувачів освіти. У цьому контексті проєктування освітнього 
середовища постає як стратегічне завдання кожного закладу освіти, а 
шкільна бібліотека – як активний учасник цього процесу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема проєктування 
освітнього середовища відображена у працях українських і зарубіжних науковців: 
Л. Березівської, А. Вербицького, А. Гуралюка, О.Жосана, І. Зязюна, О. Кобєлєва, 
В. Кременя, С.Кудляк, Л. Лук’янової, О. Матвійчук, О. Сухомлинської, Дж. Дьюї, 
М. Фуллана, Г. Хендерсона, Вони розглядають середовище як комплекс умов, 
що забезпечують розвиток особистості та формування освітніх компетентностей. 
Особливу увагу приділено просторово-предметному, інформаційно-комунікаційному 
та соціокультурному компонентам середовища. 

Освітнє середовище сучасної школи визначається як система умов, що 
сприяють формуванню компетентностей, розвитку критичного мислення, 
комунікаційних і цифрових навичок учнів. Проєктування цього середовища 
включає такі етапи: Аналіз потреб учасників освітнього процесу (учнів, учителів, 
батьків); Визначення цілей і принципів розвитку школи відповідно до освітніх 
стандартів і концепцій розвитку громади; Моделювання простору та ресурсів – 
навчальних кабінетів, зон відпочинку, бібліотечно-інформаційного центру, 
медіа теки; Інтеграція ІКТ та цифрових сервісів у навчання і бібліотечну 
діяльність; Моніторинг ефективності середовища через опитування, аналіз 
освітніх результатів, соціальну активність школярів. 

Проєктування освітнього середовища сучасної школи передбачає створення 
умов для розвитку особистості, формування ключових компетентностей і 
використання цифрових технологій у навчанні. Центральним елементом 
цього середовища стає бібліотека, яка поєднує освітні, інформаційні, 
культурно-просвітницькі й соціальні функції. 

Шкільна бібліотека сьогодні – це не лише місце для зберігання книжок, а 
інтелектуальний і комунікаційний хаб, де учні вчаться шукати, критично 
оцінювати та застосовувати інформацію. 

Бібліотека у структурі сучасного освітнього середовища виконує функції 
не лише зберігача інформації, а й партнера у формуванні освітнього простору. 
Вона трансформується у бібліотечно-інформаційний центр школи, який забезпечує: 
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- доступ до друкованих і електронних ресурсів; 
- підтримку освітніх програм, реалізацію міжпредметних проєктів; 
- розвиток інформаційної грамотності учнів і педагогів; 
- організацію дозвілля, клубів читання, літературних зустрічей; 
- комунікаційну платформу між учасниками освітнього процесу. 
Варто підкреслити, що успішне проєктування середовища передбачає 

створення інтерактивної бібліотеки-медіатеки, у якій поєднуються традиційні 
форми роботи з інноваційними: електронними каталогами, онлайн-ресурсами, 
інтерактивними виставками, віртуальними екскурсіями, цифровими архівами 
проєктів учнів. 

Бібліотекар стає фасилітатором освітнього процесу, який координує 
пошук, відбір і критичну оцінку інформації, навчає учнів працювати з 
різними джерелами, формує інформаційну культуру. Особливе значення 
мають спільні ініціативи бібліотеки й учителів – проведення інтегрованих 
уроків, наукових тижнів, проєктних робіт, медіаосвітніх заходів. 

Важливим аспектом є виховна й соціокультурна місія бібліотеки: вона 
формує читацькі інтереси, виховує повагу до книги, підтримує ініціативи 
учнів, розвиває громадянську свідомість і медіакультуру. Співпраця 
бібліотекаря з педагогами, учнями, батьками створює цілісне освітнє 
середовище, де панує довіра, взаємодія й творчість. 

Висновки. Бібліотека є ключовим елементом сучасного освітнього середовища: 
вона реалізує принципи неперервної освіти, формує інформаційну компетентність 
учнів і педагогів, розвиває їхні комунікаційні та медіаграмотні навички. 
Через поєднання традиційних і цифрових форматів бібліотека відкриває 
широкі можливості для доступу до знань, сприяє самоосвіті й творчій 
самореалізації кожного учасника освітнього процесу. 

Діяльність бібліотеки спрямована на створення інноваційного, комфортного 
та духовно збагаченого простору школи – простору, у якому поєднуються 
навчання, дослідження, культурна взаємодія та розвиток особистості. 
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ПРОЯВИ ПРОКРАСТИНАЦІЇ В ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ 

 
Юнацький період має ключове значення для становлення особистості 

та психічного розвитку людини в цілому. Так, на цьому етапі відбувається 
інтенсивний розвиток пізнавальних психічних процесів (абстрактно-
логічне мислення, зміна способів запам’ятовування, раціональні прийоми 
довільного запам’ятовування матеріалу, зростання концентрації уваги, 
тяжіння до узагальнень, пошуку закономірностей і принципів, які стоять за 
окремими фактами, формування інтелектуальних почуттів), вдосконалення 
вольової сфери (зокрема, розвивається внутрішній локус контролю). Збільшується 
значення спілкування: актуалізується потреба молодої людини в прийнятті 


